

Γράφουν ο Γρηγόρης Χρονόπουλος και ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΟΥΝ ΟΙ ΠΑΛΙΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΙ...



Ένας φίλος ήρθε από τα παλιά φορτωμένος με χιλιάδες αναμνήσεις

Γιώργο, καλέ μου φίλε

και όλοι εσείς που μας συντροφεύετε στα φιλικά μας τούτα αναμνηστικά ταξίδια, εύχομαι από καρδιά!

«Χαρούμενα και Ειρηνικά Χριστούγεννα»

Καί εύχομαι υγεία και το μήνυμα των Χριστουγέννων να γίνει ευλογία στις καρδιές σας. Επι γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία! Αυτή η ευδοκία, που είναι σαν πρώτο βήμα, μήνυμα θεόσταλτο. Ευδοκία! Τι ωραία λέξη, από το ευ-δοκώ, σκέφτομαι καλώς!

Δεν είναι αρχή και βάση για τον σκεπτόμενο άνθρωπο; Γιατί η καλή σκέψη, η καλή προαίρεση, η καλή διάθεση είναι το ξεκίνημα. Η ευδοκία και καλή καρδιά ομορφαίνουν την πνευματική υπόσταση του ανθρώπου. Κι είναι στολίδια που φτάνουν βαθειά, στολίδια που δεν συγκρίνονται με αυτά της εμπορικής κατανάλωσης.

Όπως λίγα λουλούδια στο τραπέζι στολίζουν το σπίτι περισσότερο από φωταγώγηση του σπιτιού με πάμπολλα, λαμπρόνια.

Το καθήκον, η εκτέλεση του καθήκοντος δεν γεμίζει ικανοποίηση; Η συνέπεια! Δεν είναι στολίδι εσωτερικό, αλλά και στολίδι στο χαρακτήρα. στην ανθρώπινη υπόσταση; Το καλό που κάναμε, η χαρά που δώσαμε!

Μια φιλική ματιά, ένας καλός λόγος, δεν είναι χαρές που γυρίζουν πίσω και ομορφαίνουν, στολίζουν το είναι μας; Κι έρχεται και η προσφορά, η συμπάρταση, η φιλική χειραψία, η ελεημοσύνη. Στολίδια της ζωής μας όλης. Μιας ζωής που τη ζήσαμε με αυτά τα στολίδια, που δεν τα παραβλέψαμε, αλλά και δεν τα προβάλαμε.

Ξεκινήσαμε με μόνο τη δική μας δύναμη, είμαστε εμείς που πήραμε την ζωή μας, τη μοίρα μας στα χέρια μας. Και δημιουργήσαμε και αγωνιστήκαμε και φτάσαμε κάπου, ανάλογα με τη δύναμή, τις συνθήκες και τις ικανότητές μας. Φτάσαμε στο σήμερα με παιδιά κι εγγόνια. Στον καιρό της αμοιβής, της αποστρατείας. Με μνήμες και χαρές που ζήσαμε στο χτες.

“Πόσο γλυκιά η ξεκούραση σαν μένει η στράτα πίσω”, είπε ο ποιητής.

Ας το δούμε έτσι για να χαρούμε τα Χριστούγεννα με τον πλούτο της πείρας και τη χαρά των δικών μας γύρω, με τη χαρά στα γελαστά ματάκια των μικρών στο γελαστό το σπίτι, όλα δική μας δημιουργία και απολαβή.

Η ευχή μου να υπάρχει υγεία και χαρά. Και ε υ δ ο κ ί α, φίλοι μου. Κι αφήστε αυτούς που ικανοποιούνται με τα χρωματιστά φωτάκια και τα περιττά στολίδια. Χρόνια πολλά, φίλοι μου.

ΕΥΔΟΚΙΑ

Σαν κάπως έτσι άρχισαν τιμή, ευχές και δόξα.
“σμήρνα, χρυσόν και λίβανον”
και άσματα και ύμνους.

Μεσοστρατίς εξέφυγαν.
Άρχισαν να χορεύουν.
“Δική μας είναι η χαρά



για μας ήρθε ο Χριστούλης”

Ξεστράπισαν, ξεφάντωσαν
κι άρχισαν να τον ραίνουν
στολίδια, ευχές χρωματιστές
χορούς και φαγοπότι.

Και ο καπνένος ο Χριστός
τά ‘βλεπε μ’ απορία!
Κι είπε – μα... δεν ακούστηκε.
ΕΙΡΗΝΗ ΚΙ ΕΥΔΟΚΙΑ”.

Γρηγόρης

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το 2016 για σένα καλέ μου φίλε και για όλους εσάς φίλοι καλοί, γνωστοί και άγνωστοι, στην παρέα μας κάθε Τετάρτη. Σε δυο μέρες θα γιορτάσουμε τη γέννηση του Θεανθρώπου σε ταπεινή φάτνη, που έγινε πρόσφυγας πριν ακόμη μιλήσει και περπατήσει για να γλυτώσει τη μανία του άρχοντα Ηρώδη, που έζησε ταπεινά και δίδαξε την αγάπη, τη φιλανθρωπία και τη συχώρεση. Που βασανίστηκε, ταπεινώθηκε και σταυρώθηκε επειδή είπε την αλήθεια.

Δεν θέλω να γκρινιάζω τέτοιες μέρες γιορτάσιμες και να χαλώ το κέφι σας, αλλά πώς να μπορέσω βρε παιδί μου όταν 2016 χρόνια γιορτάζουμε τη γέννησή Του με τρελά πανηγύρια χωρίς να έχουμε μάθουμε ούτε μια λέξη από τη διδασκαλία Του, χωρίς να καταλάβουμε τίποτε από το παράδειγμά Του, χωρίς να εκτιμήσουμε την υπέρτατη θυσία Του, επειδή πιστεύουμε μόνο τους έμπορους που Αυτός έδιωξε κλωτοπδόν από τον Ναό;

Υστερα από 2016 χρόνια γιορτάζουμε τη γέννησή Του μόνο για να πάρουμε τα δώρα μας και να γεμίσουμε τη γαστέρα μας μέχρι σκασμού. Αυτό είναι το μήνυμα των Χριστουγέννων; Δεν είμαι ο πιο καλός Χριστιανός και ασφαλώς από αμαρτωλός, όμως, τουλάχιστον γνωρίζω κατά γράμμα τί είπε ο τρυφερός Ιησούς. Λίγα λόγια και σταράτα: Αγάπη τον πλησίον και να τον βοηθάς όταν έχει ανάγκη. Ακούω τί λέει ο στρατηγός και όχι τί διατάζουν οι λοχίες Του. Για να μάς επιβάλουν τις δικές τους θεωρίες, αυτοί που ευλογούν τους πολέμους και προσκυνούν τον Μαριωνά.

Οι Αυστραλοί θα χρεωθούν και φέτος περισσότερα από \$40 δις για να τα ξεδέψουν σε οκουπίδια και πολλοί από αυτούς θα χρεοκοπήσουν με πρόσχημα κάποια «Χριστούγεννα» που δεν εκφράζουν το Χριστό της Αγάπης, αλλά τον καλοζωισμένο Φάδερ Κρίστας που έφτιαξαν οι έμποροι για τα αθώα παιδιά και εγγόνια μας που τον περιμένουν με αγωνία για να δουν τί θα τους φέρει από τον... Βόρειο Πόλο.

Πολλοί αμφισβητούν την ύπαρξη του Χριστού, αλλά ποιός θα τολμήσει να αμφισβητήσει την ύπαρξη του Φάδερ Κρίστας; Ποιός θα τολμήσει να πει στους γονείς «αγοράσετε δώρα για τα παιδιά σας, αλλά μην τους λέτε ψέματα για την προέλευσή τους»;

Φίλε μου Γρηγόρη, πάντα τα λες όλα με τα ποιήματά σου και σήμερα δεν είναι εξαίρεση με το υπέροχο «ο καπνένος ο Χριστός τά ‘βλεπε μ’ απορία! Κι είπε – μα... δεν ακούστηκε ΕΙΡΗΝΗ ΚΙ ΕΥΔΟΚΙΑ”.

Τί πιο όμορφο δώρο θα μπορούσα να σάς χαρίσω κι’ εγώ σήμερα για τα Χριστούγεννα από την μελωδία των αγγέλων, «επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία»; Ας ευχηθούμε όλοι πως ύστερα από 2016 χρόνια θα προσπαθήσουν οι Χριστιανοί ηγέτες, τουλάχιστον, να βάλουν φέτος το Χριστό στα Χριστούγεννα με την ειρήνη που έχει ανάγκη η Ανθρωπότητα και την Αγάπη για τα δισεκατομμύρια συνανθρώπων μας που δεινοπαθούν.

Νάστε όλοι καλά και το 2016 να σάς φέρει αυτά που εύχομαι πάντα σε όλους, υγεία, ευτυχία και ευημερία.

